

11万居民面临身份证到期 徐汇警方多举措应对换证高峰

□记者 吴会雄 通讯员 顾婧妮

2025年,随着一代身份证集体换发的二代身份证有效期陆续到期,徐汇区预计约有11万居民需要换领新身份证。为有效应对今年的换证高峰,徐汇警方积极行动,采取多项措施为居民提供便利。

一早,在康健街道社区事务受理服务中心公安综合窗口,前来咨询和办证的居民络绎不绝。据窗口民警介绍,目前每天身份证办证量达到150余张,最多的时候达到180余张。

“身份证办好后,要快递还是自己过来领取?自己过来领取是10个工作日。本人到我们窗口来领吗?照片是这张吗?”家住外区的市民张女士到了换身份证的时期,由于办公地点旁就有受理窗口,她就近选择了康健新村派出所社区受理点。为了快速办理换证,她提前到公安联网的社会拍照点拍摄上传了身份证照片,只用2分

钟就完成了办证业务。

目前,办理身份证仍需完成拍照和录指纹两项程序。徐汇区13个街镇社区事务受理服务中心的公安综合窗口均设有身份证人工拍照点,但为了尽量避免“大客流”时的二次排队,窗口民警建议提前拍好照片。

康健派出所窗口民警印君在接受采访时表示,居民可以通过“随申办”小程序或者与公安联网的社会拍照点,提前

拍摄身份证照片上传,这样可以有效减短在窗口排队的时间,提高办证效率。另外,目前身份证可以全市通办,除了在户籍地,居民还可以前往工作地或者居住地附近的公安办理点办理。

考虑到许多上班族只能在双休日前往窗口办证,徐汇公安分局决定,辖区所有公安综合窗口在工作日正常开放的基础上,在周六、周日再开放上午

半天时间,登记办理居民身份证业务。具体开放时间为工作日8:30—16:30,周六、周日8:30—11:30。徐汇公安分局人口管理办公室负责人表示,将密切关注换证工作的进展情况,根据实际需求及时调整工作方案,确保居民都能顺利办理身份证。同时,也希望居民能够积极配合,按照民警的建议提前做好准备工作,共同提高办证效率。

梧桐掩映下

武康路115号密丹公寓焕发光彩

□记者 杨宜修

徐汇区武康路是上海一条历史建筑资源丰富的“中国历史文化名街”,近年来经过一系列精细化的城市更新措施及保护修缮工程,沿街建筑风貌与居住环境都有了较大的提升,让这条梧桐树影婆娑的风貌保护道路焕发出新的光彩,吸引了络绎不绝的游人前来探访。

其中,武康路115号密丹公寓由徐汇区房管局组织开展保护性修缮,以“保护为主、合理利用、加强管理”的保护方针,严格按照“小样先行”原则,对其从内到外、从整体到细节进行了最大程度的恢复,“修旧如故、以存其真”地还原呈现了建筑的风采。

武康路115号密丹公寓是

上海较早的钢筋混凝土结构高级公寓住宅楼房,且室内布局为一梯一户。该房屋建造于1931年,建筑面积约为540平方米。在修缮前,屋面防水层老化损坏,平顶有渗漏现象;外立面拉毛墙面粉刷污损,局部空鼓开裂;避潮层局部失效,底层墙根普遍存在返潮现象,粉刷疏松、局部涂料起壳剥落……面对这些问题,修缮团队逐一进行了屋面修缮、外立面修缮、室内公共部位修缮、给排水及电气修缮、附属设施修缮。

尤为值得一提的是,室内特色地坪与楼梯水磨石的修缮工作,不仅考验着工匠们的技艺,更体现了对历史文化的尊重与传承。

据考证与实地踏勘,底层



进门厅的马赛克地坪为历史原物,马赛克地坪原则上予以保留,用专用清洗液清理污渍后,损坏及缺损的部分用同规格、同材质、同样式的马赛克

修补。而楼梯水磨石的修复,更是通过一系列复杂而精细的工艺,使得裂缝得以完美封口,与周围地坪浑然一体,打蜡抛光后更是熠熠生辉。

社区医院开设近视防控门诊 约八成儿童可在社区随访

□记者 吴会雄

近日,田林街道社区卫生服务中心与复旦大学附属眼耳鼻喉科医院联动,率先开设社区近视防控门诊,让儿童青少年在社区就能享受到三甲医院同质化的诊断,也为近视防控分级诊疗模式做出了新的探索。

小朋友妮妮在幼儿园视力筛查中被查出左眼视力有所下降,需要到医院眼科做进一步检测。由于路途较远,排队又长,往往要花大半天的时间,费时费力。听闻田林街道社区卫生服务中心新开了近

视防控门诊,而且有三甲医院专业眼科医生定期坐诊,妮妮家长立即预约后带着孩子来检测。医生诊断后为孩子开具了扩瞳验光检查。经过检查,妮妮的视力良好,并不需要进行治疗,只需定期随访。

为解决社区卫生服务中心眼病专科医疗资源稀缺的问题,田林社区卫生服务中心与复旦大学附属眼耳鼻喉科医院签订《互联网分级诊疗合作协议》,邀请视光学专家团队定期坐诊,为辖区儿童青少年开展扩瞳验光、屈光检查、眼底照相

等专科检查项目。通过社区近视防控门诊,大部分儿童青少年可在社区卫生服务中心进行定期随访和药物干预,少部分需要光学干预的患儿会被转诊至复旦大学附属眼耳鼻喉科医院做进一步治疗,让儿童青少年近视防控“分级诊疗模式”落地生效,缓解三甲医院接诊压力。

“我们医院专家与社区联动,进行培训和技术落地,让居民知道,社区医院的诊断水平跟五官科医院是一样的。”复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科副主任医师郑克说,“关于治疗

方面,我们有一个云药房落在社区医院这边,药也是五官科医院的。这样居民就没必要跑那么远。”郑克团队在上一次统计中发现,100个孩子中,有90个孩子不需要到五官科医院就诊,只需要在社区随访,还有10个孩子确实是需要去五官科医院做进一步的治疗。

视力变化是一个动态过程,为更好地监测就诊儿童青少年的视力变化,在专家指导下,社区近视防控门诊为每位就诊的青少年制定了专属的《青少年眼健康档案》,对裸眼视力、散瞳视力、戴镜视力、电脑验光检查等视觉健康信息进行详细登记,便于动态观察青少年视力情况,并积极开展干预治疗。

□记者 殷志军 李瑾琳 陆翔 徐喆衍
社区小小陶艺家,让创意在指尖绽放

近日,长桥街道长桥五村居委会组织了一场青少年手工陶艺活动,吸引了小朋友们的热情参与。

活动当天,居民区的活动室里热闹非凡,小朋友们围坐在桌边,每人分配到一个电动陶艺器具。指导老师通过PPT介绍陶器的制作工艺、陶艺的发展历史等相关知识,小朋友们聚精会神地听讲,跃跃欲试。很快,他们自己动手,开启了在陶艺世界中的创意之旅。

不少孩子都是第一次接触陶艺,他们按照老师的指导,将湿润的陶泥置于电动陶艺机上,开动机器,精心塑造心中所想。专注于塑造小杯子的小朋友精心调整杯壁的厚度与弧度;用心制作小碗的孩子仔细地为碗沿添加独特的纹理。尽管手法稚嫩,但每个孩子都饱含热情,认真投入。他们用双手感受泥土的温度与质地,充分发挥创意,为自己的陶艺作品赋予独特风格。看到一个个别具特色的小杯子、小碗在自己手中成型,小朋友们内心充满了成就感。

家长们表示,参加手工活动,不仅让孩子们远离电子产品,体验到传统手工艺的魅力,还能锻炼他们的动手能力,激发他们的创意和想象力,是一次非常有意义的活动。小朋友们则意犹未尽,期待参与更多社区活动。

据了解,长桥五村居民区致力于营造社区“大”家庭的氛围,积极探索“三家”工作法。组织此次手工陶艺活动,不仅为孩子们创造了更多互相学习和交流成长的机会,也增进了社区孩童间的邻里情。